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Именден слават: Никола, Коле, Николај, Ники, Николина...

      

На 19 декември Македонската православна црква и сите православни верници го
празнуваат Свети Никола Чудотворец, еден од најголемите и најпочитувани светители
во христијанството, чиј култ со векови е длабоко вкоренет во духовниот и народниот
живот на македонскиот народ.

  

Овој празник не е само црковен датум, туку жива традиција која се пренесува од
поколение на поколение, како симбол на вера, надеж и човекољубие. 

  

Во Македонија Свети Никола се смета за заштитник на домот и семејството. Неговиот
зимен празник е една од најраспространетите домашни слави.

  

 Поради тоа што паѓа во текот на Божикниот пост, славата се одбележува со посна
трпеза: грав, сарми со ориз, посна пита, риба, ореви и сушено овошје. Но суштината на
празникот не е во богатството на трпезата, туку во духовното заедништво, молитвата и
благодарноста кон Бога.

  

Посебно значење има и народното верување дека Свети Никола е „жив светител“, кој
патува по светот и им помага на оние што искрено му се молат. Затоа на овој ден луѓето
се молат за здравје, заштита од несреќи, мир во домот и благослов во работата.

  

Народното предание го памети и како чудотворец – оној кој со молитва смирувал бури,
спасувал морепловци од сигурна смрт, лечел болни и избавувал невини од неправедна
смрт.
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Празникот Свети Никола нè потсетува на вистинските христијански вредности:
милосрдието, смирението, правдата и љубовта кон ближниот. Неговиот лик останува
пример дека и во тешки времиња човек може да биде светлина за другите, ако живее со
вера и добрина.

  

Во многу краишта постои обичај да се канат гости, да се дели храна со сиромашните и
да не се одбива никој што ќе затропа на вратата, во чест на светителот познат по
својата дарежливост.

  

Свети Никола не е само празник, туку порака. Порака за добрина, пожртвуваност и
човечност. Тој нè потсетува дека вистинското богатство не е во материјалното, туку во
делата на љубовта и милосрдието, во грижата за другиот и во верата која го осветлува
патот на човекот.

  

Нека Свети Никола донесе здравје, спокој и благослов во сите домови и нека неговиот
пример нè води кон повеќе добрина, солидарност и меѓусебна почит.

 2 / 2


